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ВСТУП 

На сучасному етапі розвитку суспільства все більшого значення у міжнародній, 

національній і регіональній політиці набуває концепція збалансованого (сталого) розвитку, 

спрямована на інтеграцію економічної, соціальної та екологічної складових розвитку. Поява цієї 

концепції пов’язана з необхідністю розв’язання екологічних проблем і врахування екологічних 

питань в процесах планування та прийняття рішень щодо соціально-економічного розвитку 

країн, регіонів і населених пунктів. 

Стратегічна екологічна оцінка стратегій, планів і програм дає можливість зосередитися на 

всебічному аналізі можливого впливу планованої діяльності на довкілля та використовувати 

результати цього аналізу для запобігання або пом’якшення екологічних наслідків в процесі 

стратегічного планування. 

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) – це новий інструмент реалізації екологічної 

політики, який базується на простому принципі: легше запобігти негативним для довкілля 

наслідкам діяльності на стадії планування, ніж виявляти та виправляти їх на стадії впровадження 

стратегічної ініціативи. 

Метою СЕО є забезпечення високого рівня охорони довкілля та сприяння інтеграції 

екологічних факторів у підготовку планів і програм для забезпечення збалансованого (сталого) 

розвитку. 

В Україні створені передумови для імплементації процесу СЕО, пов’язані з розвитком 

стратегічного планування та національної практики застосування екологічної оцінки 

  



1. МЕТОДОЛОГІЯ СЕО 

1.1. Нормативно-правова база проведення СЕО в Україні 

Основними міжнародними правовими документами щодо СЕО є Протокол про стратегічну 

екологічну оцінку (Протокол про СЕО) до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє 

середовище у транскордонному контексті (Конвенція ЕСПО), ратифікований Верховною Радою 

України (№ 562-VIII від 01.07.2015), та Директива 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів 

і програм на навколишнє середовище, імплементація якої передбачена Угодою про асоціацію 

між Україною та ЄС. 

Засади екологічної політики України визначені Законом України «Про основні засади 

(Стратегію) державної екологічної політики на період до 2020 року» (ухвалено Верховною 

Радою України 21 грудня 2010 року). В цьому законі СЕО згадується в основних принципах 

національної екологічної політики, інструментах реалізації національної екологічної політики та 

показниках ефективності Стратегії. Зокрема, одним з показників цілі 4 Стратегії «Інтеграція 

екологічної політики та вдосконалення системи інтегрованого екологічного управління». 

У 2012 році Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України (від 17.12.2012 

р. № 659) затверджено «Базовий план адаптації екологічного законодавства України до 

законодавства Європейського Союзу (Базовий план апроксимації)». Зокрема, відповідно до 

цього плану потрібно привести нормативно-правову базу України у відповідність до вимог 

«Директиви 2001/42/ЄC про оцінку впливу окремих планів та програм на навколишнє 

середовище». 

21 лютого 2017 р. у Верховній Раді України було зареєстровано нову редакцію 

законопроекту «Про стратегічну екологічну оцінку» (реєстраційний № 6106). Метою 

законопроекту є встановлення сфери застосування та порядку здійснення стратегічної 

екологічної оцінки документів державного планування на довкілля. Законопроект, розроблений 

на виконання пункту 239 плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною та 

ЄС, спрямований на імплементацію Директиви 2001/42/ЄС Європейського Парламенту та Ради 

від 27 червня 2001 р. про оцінку наслідків окремих планів та програм для довкілля. 

Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» був ухвалений Верховною Радою 

України 20 березня 2018 року та 10 квітня 2018 року підписаний Президентом України. Даний 

Закон вступив в дію з 12 жовтня 2018 року. 

Закон встановлює в Україні механізм стратегічної екологічної оцінки (СЕО), який діє в 

країнах Європейського Союзу та передбачає, що всі важливі документи, зокрема, державні 

програми, повинні, у першу чергу, проходити стратегічну екологічну оцінку з урахуванням 

необхідних імовірних ризиків тих чи інших дій для довкілля. 

 

1.2. Забезпечення доступу та врахування думки громадськості під час розроблення 

ДПТ та здійснення СЕО. 

За попереднього вивчення думки жителів села Кінчеш, щодо містобудівної документації 

«Розроблення детального плану території с. Кінчеш кварталу обмеженого вулицями Шевченка, 

Фізкультурна, Сонячна, траса Київ-Чоп (автошлях Кінчеш-Розівка)»,  в рамках проведення 

процедури Стратегічної екологічної оцінки проекту було складено Заяву на  визначення обсягів 

стратегічної екологічної оцінки  та оприлюднено  06 липня 2019 року  на сайті Коритнянської 

сільської ради за посиланням: http://korytnjany-rada.gov.ua.  та у двох засобах масової інформації. 

Протягом громадського обговорення заяви про визначення обсягу стратегії екологічної 

оцінки – по 20 липня 2019 року (15 календарних днів) звернень, зауважень та пропозицій від 

громадськості не надходило. 

 



2. АНАЛІЗ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

2.1. Основні цілі детального плану території та його зв'язок з іншими документами 

державного планування 

Метою розробки даного Звіту є визначення доцільності і прийнятності планової забудови 

торгових приміщень, спортивних майданчиків та житлових будинків,  обґрунтування заходів 

щодо забезпечення безпеки навколишнього середовища. 

Матеріали Звіту всебічно характеризують результати оцінки впливів на природне, 

соціальне, включаючи життєдіяльність населення, і техногенне середовище та обґрунтовують 

допустимість планованої діяльності. 

При розробці Звіту враховані вимоги чинного законодавства, чинні державні будівельні, 

санітарні та протипожежні норми, а також місцеві екологічні умови й обмеження. 

 Підстави для розробки документа державного панування на СЕО                                                                                                                                        

Проект детального планування території розроблено відповідно до: 

 Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»; 

 Закон України «Про основи містобудування»; 

 Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» 

 Земельний кодекс України; 

 ДБН Б.2.2-12:2018  «ПЛАНУВАННЯ І ЗАБУДОВА ТЕРИТОРІЙ»; 

 Державні санітарні правила планування та забудови населених пунктів. 

 Проект детального планування території «Розроблення детального плану території с. 

Кінчеш кварталу обмеженого вулицями Шевченка, Фізкультурна, Сонячна, траса Київ-Чоп 

(автошлях Кінчеш-Розівка)» виконаний з метою деталізації архітектурно-планувальних рішень 

з урахуванням раціонального розташування об’єктів нового будівництва, а також здійснення 

інженерного забезпечення в межах проектованої території, а також зміни цільового призначення 

Ділянок №3,5,6,8 з земель для будівництва та обслуговування будівель торгівлі в землі для 

будівництва та обслуговування об'єктів фізичної культури і спорту,  розроблений на замовлення 

Коритнянської сільської ради,  розроблено: 

-  на підставі рішення 13- сесії сьомого скликання Коритнянської сільської ради від 17 

листопада  2017 р.№ 333 та завдання на проектування. 

- Детальний план розробляється та затверджується в інтересах відповідності 

територіальної громади з урахуванням державних, громадських та приватних інтересів. 

- Даний детальний план території є містобудівною документацією місцевого рівня, яка 

визначає функціональне призначення, параметри забудови земельної ділянки з метою 

розміщення об’єктів  будівництва.  

В проекті опрацьована територія площею – 7,3365 га. 

Площа ділянок щодо яких здійснюється ДПТ – 3,3039 га. 

- Ділянка №1 – 0,4434 га; 

- Ділянка №2 – 0,0100 га; 

- Ділянка №3 – 0,1433 га; 

- Ділянка №4 – 0,0450 га; 

- Ділянка №5 – 0,1375 га; 

- Ділянка №6 – 1,4300 га; 

- Ділянка №7 – 0,2000 га; 

- Ділянка №8 – 0,3015 га; 

- Ділянка №9 – 0,1262 га; 

- Ділянка №10 – 0,4670 га; 

Розрахунковий термін реалізації детального плану території – від 3 до 10 років. 

 Формує принципи планувальної організації забудови, уточняє в більш крупному 

масштабі положень схеми планування території району, чи генерального плану сільської ради.  

 Відбувається визначення планувальних обмежень  використання території  згідно з 

державними будівельними та санітарно-гігієнічними нормами, формування пропозицій щодо 

можливого розташування об’єкту в межах однієї проектної території із дотриманням вимог 



містобудівного, санітарного, екологічного, природоохоронного, протипожежного та іншого 

законодавства з метою залучення інвестицій згідно інтересів територіальної громади, заходів 

щодо реалізації містобудівної політики розвитку даної території, згідно п.4.1. ДБН Б.1.1-14:2012 

«Склад та зміст детального плану території», для  визначення містобудівних умов та обмежень 

забудови земельної ділянки. 

3. ОЦІНКА ЕКОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ УЖГОРОДСЬКОГО РАЙОНУ 

ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

3.1. Географічне розташування та кліматичні особливості 

Загальні відомості 

Кі́нчеш — село в Україні, у Ужгородському районі Закарпатської області, орган місцевого 

самоврядування — Коритнянська сільська рада. Населення становить 328 осіб (станом на 2001 

рік). Село розташоване на заході Ужгородського району, за 0,8 кілометра від районного центру. 

Місцеположення та рельєф 

Ужгородський район межує з півдня і заходу з Угорщиною і Словаччиною, зі сходу і 

південного сходу — з Берегівським, Мукачівським та на півночі — з Перечинським районами. 

Щодо природно-географічних умов, то Ужгородський район у північній і східній 

частинах займає передгір'я останніх південних відрогів Карпат, так званого Вігорлато- 

Гутинського вулканічного хребта, який переходить у Потиську низовину. Як свідчать 

археологічні пам'ятки, відкриті за останню чверть століття, Ужгородський район у давнину 

був густо заселений, починаючи з давньої кам'яної доби і закінчуючи Середньовіччям. 

На території району знаходиться крайня західна точка Закарпаття: 22°09' схiдної 
довготи; 48°27' пiвнiчної широти (1,5 км вiд с. Соломоново), а також найнижча в регіоні точка 

над рівнем моря (101 м над рівнем моря), яка розташована в районі села Руські Геєвці. 

Переважну більшість території району займає Закарпатська низовина, вона прилягає до 

Середньодунайської низовини (Панонії), а найвищою точкою Ужгородщини є вершина 

Дунавка, що підіймається на 1018 метрів над рівне моря. Значну роль у формуванні рельєфу 

відіграють річки Тиса, Уж та Латориця, які приймають води десятка безіменних потічків і 

малих річок. Крім того на низовинних територіях є багато штучних каналiв, а також 

нараховується чимало ставкiв i водосховищ. 

 

Клімат 

Погоду в Ужгородському районі, в основному, формує західний та південно-західний 

перенос повітряних мас з Атлантики. Повторюваність переносу повітряних мас з північного 

сходу, та півдня невелика. Для зимового періоду характерна циклонічна діяльність з районів 

Атлантики та Середземного моря. Досить часто теплі вологі повітряні маси переміщаються в 

район, викликають відлиги, підвищення температури повітря (від 0 до 10-15тепла) та високу 

вологість повітря. Короткочасні зимові похолодання пов’язані, в основному, з поширенням з 

Північного Сходу холодного Сибірського антициклону. 

Навесні відмічаються різкі переходи від тепла до холоду, особливо в березні та квітні, і 

навпаки. При переміщенні тропічних теплих і сухих повітряних мас в деякі дні температура 

повітря в березні може сягати 25 тепла, в квітні – 28-30 вище нуля. 

При вторгненні арктичних холодних повітряних мас – температура повітря різко 
знижується, в квітні, травні відмічаються заморозки, в квітні 3-10 морозу, в окремі роки і до 

14 нижче нуля, в травні від 0 до 5 нижче нуля. Відмічаються заморозки і в червні – але рідко 

– один раз в 3-5 років. 

В літній період погоду Ужгородського району формує, в основному, західний та 

південно-західний перенос висотних повітряних мас, з районів Середземного моря та 

Атлантичного океану. З цими процесами, як правило, пов’язані значні дощі, сильні 
зливи, в окремі роки затяжні та тривалі. 

Літом температура повітря (+30ºС і вище) спостерігається в періоди, коли з Північної 

Африки переміщається на райони Закарпаття сухе тропічне повітря. Максимальна 

температура повітря в цей час може сягати 33-36°С. Перша половина осені тепла і суха (з 

деякими відхиленнями), друга – з частими дощами та туманами. В кінці жовтня, в листопаді 



збільшується повторюваність переміщення циклонів з заходу на Закарпаття, які несуть затяжні 

дощі, мряку, тумани, а на високогір’ї випадає вже сніг. 

Середня річна температура повітря складає 9.6° тепла, найтеплішого місяця липня 20.5°, 

найхолоднішого місяця зими січня – мінус 3.1°. Максимальні температури повітря від 32° до 

36° тепла найбільш часто спостерігаються в липні та серпні. 39°тепла було відмічено в липні 

1952 року, в м. Ужгород. Температура повітря вище 30° тепла рахується небезпечною, а вище 

40° тепла – дуже небезпечною. 

Мінімальна температура повітря спостерігається найчастіше в січні – від мін 8 до мін 
26°. Вірогідність температури повітря нижче 25° морозу в Ужгородському районі в грудні, 

січні, та лютому складає в середньому 6%. Досить часто зимою в Ужгородському районі 

відмічаються відлиги (температура повітря вище 0°С). за зиму відмічається від 30 до 60 днів з 

відлигами. Така велика повторюваність днів з відлигами пов’язана з відкритістю місцевості 

району західним, південно-західним і південним теплим і вологим повітряним масам. 

Температура повітря в такі дні може підвищуватись до 10-15°С. 

В Ужгородському районі переважають вітри південно-східного напрямку. Протягом 

року в приземному шарі переважає південно-східний вітер (26%), східний – 14%, північно- 

східний, північний, північно-західний – 12%. В холодний період року переважає також 

південно-східний вітер. В травні поряд з південно-східним (19%) відмічається північно- 

східний вітер (17%). В червні-серпні майже рівна вірогідність вітрів північно-східного (16- 

18%), південно-східного (15%) і південно-західного (12-15%) напрямку. Штиль (без вітру) 

найбільш вірогідний (24-34% від загального числа випадків спостережень за вітром) з кінця 

літа до початку весни. Вітер зі швидкістю більше 6-9 м/с відмічається частіше з грудня по 

квітень. 

Відносна вологість повітря характеризує стан насичення повітря вологою в процентах 
при даній температурі. Це добрий показник сухості клімату. Фізико-географічні умови 

території, рельєф, лісові площі території сприяють досить високій вологості повітря. Середня 

місячна вологість повітря зимою складає 80-84 %, літом – 67-69%. Середньорічна вологість 

повітря – 73%. 

Максимальна кількість опадів за рік може бути 950-1000 мм. Мінімальні річна кількість 

опадів відмічена 416 мм. Максимальна місячна кількість опадів випадає в червні, липні та 

листопаді, мінімальна – в лютому. Найбільша добова кількість опадів спостерігається в теплий 

період року при сильних зливах. 

В середньому за рік спостерігається 35, найбільше – 44 дні з туманами. В холодний 

період року (листопад – березень) з туманами в середньому спостерігається 30 днів, в теплий 

(квітень-жовтень) – 2 дні. Найбільша кількість туманів в листопаді – лютому. 

Середня дата формування сталого снігового покриву в районі припадає на двадцяті числа 

грудня. Строки його появи сильно різняться із року в рік в залежності від характеру погоди та 

особливостей циркуляції повітряних мас в передзимовий період. Середня тривалість періоду 

з стійким сніговим покривом в районі складують близько 50-60 днів. Однак, в 35% зим, сталий 

сніговий покрив взагалі не установлюється. Висота снігового покриву невелика, і лише в 

окремі зими може бути більша 40 см. Сильні снігопади відмічаються рідко, але щороку 

відмічаються короткочасні сильні снігопади без тривалого збереження снігового покриву. 

Сильні снігопади завдають шкоди та викликають труднощі в роботі районного господарства. 

Під час таких снігопадів кількість опадів за добу перевищує 15-20 мм і більше. 

 

Геологічна будова та гідрогеологічні умови 

У геологічному відношенні територія району розташована у зоні Закарпатського 

внутрішнього прогину, що складений Мукачівською і Солотвинською улоговинами з 

накладеною на них Вигорлат-Гутинською грядою. До них з півдня прилягає Паннонський 

серединний масив. Поширені осадочні, магматичні утворення від верхньо-протерозойських до 

четвертинних. У всіх тектонічних зонах зустрічаються відклади юрської системи. Відклади 

крейдової системи беруть участь у будові фундаменту Закарпатського внутрішнього прогину. 

До них тут відносять теригенно-карбонатну флішоїдного типу товщу, складену чорними 



аргілітами, алевролітами, пісковиками, мергелями й вапняками. Потужність цієї товщі сягає 

кількох сотень метрів. 

В цілому ґрунти Ужгородського району сформувались в умовах помірного клімату з 

достатнім зволоженням, тому переважають різновиди дерново-підзолистих ґрунтів на 

низинній території та бурі гірсько-лісові, лучно-лісові у гірській місцевості. 

На проектованій території - це земельні ділянки з буроземно-підзолистими середньо-

суглиновими ґрунтами. 

Буроземно-підзолисті грунти, поширені на виположених формах рельєфу горбів, гряд у 

передгір'ї і високих терас гірської частини. Вони утворились на досить глибоких товщах 

делювіальних і давньоалювіальних переважно нещебнистих відкладів. На їх формування 

вплинули два основні процеси грунтоутворення; буроземний, що відбувався під впливом 

лісової рослинності, і псевдопідзолистий або лессіваж, викликаний надмірним зволоженням і 

поверхневим оглеєнням, яке зумовлює відновлення окисного заліза, переведення його у 

двовалентний рухомий іон і збільшує рухомість гумусових речовин. Ці сполуки 

перерозподіляються по профілю грунту за підзолистим типом, але без тих глибоких хімічних 

перетворень, які властиві справжньому підзолистому процесові. 

Профіль буроземно-підзолистих грунтів має значну глибину та виразно 

диференційований на генетичні горизонти. До глибини 15-20 см залягає гумусно- елювіальний 

(НЕ) горизонт, часто з ознаками оглеєння, сіро-бурого кольору, розпилений, пухкий, 

середньосуглинистий. Елювіальний горизонт (Е) простягається до глибини 55-60 см. 

Будова грунтового профілю і властивості його горизонтів спричинюють незадовільний 

водно-повітряний режим грунтів. Вони швидко насичуються вологою, а надлишок опадів 

утворює поверхневий стік, який зумовлює змив та розмив верхніх горизонтів. Не випадково 

грунти цього типу найбільш піддаються водній ерозії. 

Наявність потужного та практично водонепроникного ілювіального горизонту викликає 

застій вологи у верхніх горизонтах, спричиняє поверхневе або наскрізне оглеєння грунту, що 

призводить до переважання анаеробних умов життєдіяльності мікроорганізмів, погіршує 

перехід поживних речовин у доступні для рослин форми. 

Варто відмітити, що загальна характеристика геологічної будови проектованої території 

має суттєве значення при інженерно-будівельному освоєнні території. Територія району 

характеризується підвищеною сейсмічністю. 

Гідрогеологічні умови 

Весь теплий період року характеризується частим випаданням зливових опадів, 
внаслідок чого на річках Ужгородського району щорічно утворюються дощові паводки. У 

середньому за рік спостерігається 8-10 паводків, в тому числі 1-4 з виходом на заплаву. 

Інтенсивна водовіддача водозборів при випаданні зливових опадів, а також значна 

пересіченість місцевості з великими похилами сприяють формуванню паводків з крутими 

підйомами та спадами рівнів води. Тому тривалість стояння високих рівнів незначна і не 

перевищує, як правило, 4 - 8 діб. 

Осіння і зимова межені нетривалі та нестійкі внаслідок випадання дощів в осінній сезон 

і відлиг зимою. Зимова межень найбільш чітко проявляється в період зі стійкою від'ємною 

температурою повітря. Вона рідко триває два місяці. При відлигах зимовий стік істотно 

збільшується внаслідок талих вод. 

Гідрологічні умови 

Місце розташування і геоморфологічні особливості території визначили і її гідрологічні 
умови. Поверхневі води з території села відводяться в канави. 

Ґрунтовий покрив 

Ґрунтовий покрив проектованої території характеризується відносною однорідністю. 

 

 

 



Інженерно-будівельна оцінка території 

Відповідно схеми інженерно-геологічного районування України територія 

Ужгородського району, і с. Кінчеш зокрема, відноситься до території підвищеної складності 

будівельних умов освоєння. 

Територія Ужгородського району відноситься до сейсмічно активних зон, про що 

свідчить Карта загального сейсмічного районування території України (згідно ДБН В.1.1- 

12:2014 «Будівництво в сейсмічних районах України», де відображені величини сейсмічності, 

які необхідно враховувати: 

- відповідно карти «А», що застосовується при проектуванні будівель і споруд класу 
наслідків (відповідальності) СС1 згідно з ДБН В.1.2-14, а також класу наслідків 
(відповідальності) СС2 - для будівель заввишки до 73,5 м – 7 бальна зона; 

- відповідно карти «В», що застосовується при проектуванні будівель і споруд класу 
наслідків (відповідальності) СС2 згідно з ДБН В.1.2-14 - для будівель заввишки від 73,5 м до 
100 м, а так само об’єктів, які належать до потенційно небезпечних, але не 

ідентифікуються як об’єкти підвищеної небезпеки відповідно до ЗУ «Про об’єкти 

підвищеної небезпеки», територія відноситься до 7-бальної сейсмічної зони; 

- відповідно карти «С», що застосовується при проектуванні будівель і споруд класу 
наслідків (відповідності) СС3 згідно з ДБН В.1.2-14 необхідно враховувати 8-бальну 
сейсмічність території. 

Існує небезпека проходження транзитних сейсмічних хвиль від осередків, поширених на 

території Румунії та Угорщини. 

Фактор інженерно-будівельної оцінки необхідно враховувати при визначенні вартості 

будівельного освоєння території. 

Район розташування об’єкта будівництва 

Об’єктом планованої діяльності є нове будівництво об’єкту торгівлі, спорту та 

будівництво житла. Вибір майданчика будівництва проведено з урахуванням раніше 

затвердженої містобудівної документації, техніко-економічних міркувань, а також  

особливостей  соціально економічного розвитку села Кінчеш. 

Територія ДПТ знаходиться у північній частині с. Кінчеш, який відноситься до ІІІ Б 

архітектурно-будівельного кліматичного району України, згідно ДСТУ –Н Б В.1.1-27:2010.,  з 

наступними кліматичними характеристиками: 

• середня літня температура +17,1ºС, зимова –2,7ºС. 

• найнижча температура досягає -28ºС, найвища +40ºС. 

• розрахункова зимова температура зовнішнього повітря -18ºС. 

• нормативне снігове навантаження - 100 кг/м2 

• швидкісний натиск вітру - 27 кгс/м2 

• нормативна глибина промерзання ґрунту 0,7 м. 

• рельєф території спокійний 

• сейсмічність - 7 балів. 

Рослинність 

Деревна рослинність на території проектування відсутня. Трав’яниста рослинність на 

території розробки ДПТ представлена бур'янами. 

3.3 Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану 

його здоров’я, які ймовірно зазнають впливу 

Планова діяльність - розміщення об'єктів торгівлі, спорту та житлової забудови, що 

буде створювати незначний негативний вплив на довкілля  

Мікроклімат. 

Негативні наслідки планованої діяльності на мікроклімат, а також вплив фізичних 

факторів впливу на найближчу житлову зону відсутнє. 



Зміни мікроклімату, що безпосередньо пов’язані з відсутністю активних масштабних 

впливів планової діяльності (значних виділень теплоти, вологи, тощо) не відбудеться. 

Негативні ендогенні та екзогенні процеси, явища природного та техногенного 

походження (тектонічні, сейсмічні, зсувні, селеві, зміни напруженого стану і властивостей 

масивів порід, деформації земної поверхні) не передбачаються. 

Ґрунти. 

Зміни, які чинять шкідливі впливи на ґрунтовий шар не відбудуться зважаючи на 
відповідні проектні заходи. 

З метою покращення стану навколишнього середовища проектом передбачається ряд 

планувальних та інженерних заходів, до яких відносяться: 

1). Заходи, що впливають на всі компоненти середовища і в цілому покращують 

санітарно-гігієнічні умови: 

- проведення забудови згідно з наміченим функціональним зонуванням; 

- інженерна підготовка території - вертикальне планування та регулювання поверхневого 

стоку, благоустрій господарчих об’єктів, влаштування твердого покриття доріг; 

- для забезпечення виконання «Програми поводження з твердими побутовими відходами» 

(постанова кабінету Міністрів від 04.04.2004 р. № 265) проектом передбачається організація 

роздільного збору побутових відходів із наступним використанням і утилізацією. 

2) Заходи, що покращують стан повітряного басейну: 

- інженерний благоустрій території 

- санітарне очищення території. 
Проектом передбачається максимальне збереження існуючого рельєфу. Всі майданчики, 

під’їзди та доріжки передбачаються з влаштуванням мощення з елементів ФЕМ. Типи покриття 

прийняти із дотриманням діючих норм, виходячи з експлуатаційної доцільності.  

Біорізноманіття. 

Збереження та влаштування зелених зон має виключно позитивний вплив на 

біорізноманіття. 

Ареали проживання рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин в межах території 
проектування відсутні. Значних і незворотних змін в екосистемі дослідженої території в 

результаті будівництва/експлуатації об’єкту планової діяльності не прогнозується. 

Наземних, водних і повітряних шляхів міграції тварин на території не відмічено. В процесі 

будівництва вплив на рослинний покрив в основному буде виявлятися в пошкодженні та 

частковому знищенні рослинності транспортними засобами, загибелі і пригніченні рослинного 

покриву при виникненні аварійних ситуацій. 

Водне середовище. 

Негативних впливів на водне середовище, порушення гідродинамічного режиму, 

виснаження поверхневих та підземних водних ресурсів, надходження у водне середовище 

забруднюючих речовин не відбуватиметься. 

Ділянка, що розглядається, не відноситься до земель водного фонду, прибережно- 

захисних смуг, лісогосподарських зон, територій історико-культурного, природозаповідного, 

рекреаційного чи оздоровчого призначення. 

Об’єкти природно-заповідного фонду на території села відсутні. Також територія ДПТ 

не межує із структурними елементами екомережі Ужгородського району. 

Промислові відходи. 

Промислові відходи в процесі функціонування об’єктів будівництва відсутні. 

Тверді побутові відходи (ТПВ). 
Тверді побутові відходи що будуть утворюватися під час експлуатації об’єкта 

передбачається збирати в контейнер, та вивозити спеціалізованим організаціями згідно 

графіку та по мірі необхідності. 

У разі виявлення та ідентифікації серед побутового сміття небезпечних відходів, – 

необхідно вживати заходів для їх видалення та утилізації відповідно до вимог чинного 

законодавства України. 

Вся викошена трава з території об’єкта вивозиться спеціалізованою організацією в місця 

утилізації. Категорично заборонено спалювання скошеної трави. 



Поверхневі та підземні води. 

Інфільтрація дощових вод в грунт з ділянок без твердого покриття передбачається 

природнім способом. 

Передбачається незначне забруднення дощових зливових вод під час планової діяльності 

гостьової автостоянки біля  приміщень, для мінімізації впливу на навколишнє серидовище на 

ділянці запроектовано очисні споруди дощових стоків. 

Вплив на грунт та надра. 

Заходи для забезпечення нормативного стану земельних ресурсів під час рекультивації 

та будівництва включають: 

1. Обов'язкове дотримання меж території, відведеної для будівництва. 

2. Складування рослинного ґрунту на спеціально відведених майданчиках з 

наступним використання його при рекультивації, вертикального планування будівельного 

майданчику. 

3. Всі будівельні матеріали мають бути розміщені на спеціально відведеній ділянці 

з твердим покриттям. 

4. Контроль за роботою інженерного обладнання, механізмів і транспортних 

засобів, своєчасний ремонт, недопущення роботи несправних механізмів. 

5. Заправка будівельної техніки лише закритим способом – автозаправниками. 

6. На будівельному майданчику біля в’їзних воріт передбачено місце мийки коліс 

для будівельного транспорту, що виїжджає. 

7. Складання будівельних матеріалів та конструкцій в межах території відведення 

на вільних майданчиках з метою уникнення загромадження проїздів та проходів. 

Тож у процесі будівництва та експлуатації об’єкта, створення додаткових негативних 

впливів на грунт та надра не передбачається. 

Проектом передбачається максимальне збереження існуючого рельєфу. Всі майданчики, 

під’їзди та доріжки передбачаються з влаштуванням мощення. Типи покриття прийняти із 

дотриманням діючих норм, виходячи з експлуатаційної доцільності. 

Атмосферне повітря. 

Значний шкідливий вплив на атмосферне повітря від експлуатації торгової споруди не 
передбачається. Викошені трави з території передбачається вивозити в спеціальні місця для 

утилізації. ЗАБОРОНЕНО спалювання викошеної трави на території об’єкту. 

Акустичний вплив. 

Під час будівництва об’єкта, від роботи будівельної техніки та інвентаря можливе 

виконання тимчасового додаткового шумового навантаження. 

Під час експлуатації стадіону рівень шуму від обладнання та роботи інженерних мереж не 

перевищуватиме 75 ДБ. Додатковий шум буде створюватися в моменти найбільшого скупчення 

людей. 

Під час експлуатації будівлі житлового будинку та торгових павільйонів рівень 

технологічного шуму від обладнання та роботи інженерних мереж не перевищуватиме 75 ДБ. 

Світлове, теплове та радіаційне забруднення. 

Перераховані впливи на довкілля від роботи інженерного обладнання не передбачаються. 

Флора та фауна. 

Охорона рослинного і тваринного світу. 

Незначним, короткостроковим фактором впливу на тваринний світ під час 
будівництва служитиме надмірний шум від робота будівельної техніки та інвентаря. 

Після будівництва проводиться комплексний благоустрій території. Тверде покриття не 

передбачає знищення рослин чи тварин. 

З огляду на характер запланованих робіт, значного впливу на місцеву фауну та флору не 

очікується. 

Геологічне середовище. 

Очікується позитивний вплив. 



Території з природоохоронним статусом. 

Ділянка, що розглядається, не відноситься до земель водного фонду, прибережно 

захисних смуг, лісогосподарських зон, територій історико-культурного, природозаповідного, 

рекреаційного чи оздоровчого призначення. 

Планувальними обмеженнями. 

Планувальними обмеженнями на даному ДПТ є червоні лінії, охоронна зона існуючої та 

проектованої ЛЕП 0,4кВт, охоронна зона проектованаго газопроводу низького тиску 2м,  

охоронна зона проектованого водопроводу 5м, охоронна зона проектованої каналізації  3 м, 

санітарно захисна зона 50 від існуючої АЗС. 

 

4. ЗОБОВ’ЯЗАННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ 

ПОВ’ЯЗАНІ ІЗ ЗАПОБІГАННЯМ НЕГАТИВНОМУ ВПЛИВУ НА ЗДОРОВ’Я 

НАСЕЛЕННЯ, ВСТАНОВЛЕНІ НА МІЖНАРОДНОМУ, ДЕРЖАВНОМУ ТА ІНШИХ 

РІВНЯХ, ЩО СТОСУЮТЬСЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ, А 

ТАКОЖ ШЛЯХИ ВРАХУВАННЯ ТАКИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ 

ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

Проектні рішення ДПТ розроблено згідно Закону України «Про охорону навколишнього 

природного середовища», а саме: статті 3 «Основні принципи охорони навколишнього 

природного середовища». 

Відповідно до нормативно-правової бази України було прийнято ряд зобов’язань: 

1) пріоритетність вимог екологічної безпеки, обов'язковість додержання 
екологічних стандартів, нормативів та лімітів використання природних ресурсів; 

2) виконання ряду заходів, що гарантують екологічну безпеку середовища для життя 
і здоров'я людей, а також запобіжний характер заходів щодо охорони навколишнього 

природного середовища; 

3) планова діяльність не передбачає суттєве вилучення будь-якого невідновного 

ресурсу; 

4) проектне спрямування на збереження просторової та видової різноманітності і 

цілісності природних об'єктів і комплексів; 

5) узгодження екологічних, економічних та соціальних інтересів суспільства на 

основі поєднання міждисциплінарних знань екологічних, соціальних, природничих і технічних 

наук та прогнозування стану навколишнього природного середовища в рамках проведення 

процедури Стратегічної екологічної оцінки проекту детального плану території було 

обґрунтовано; 

6) забезпечення загальної доступності матеріалів детального плану території та 

самого звіту СЕО відповідно до вимог Закону України "Про доступ до публічної інформації" 

шляхом надання їх за запитом на інформацію, оприлюднення на веб-сайті органу місцевого 

самоврядування, у тому числі у формі відкритих даних, на єдиному державному веб-порталі 

відкритих даних, у місцевих періодичних друкованих засобах масової інформації, у 

загальнодоступному місці приміщення органу місцевого самоврядування, що розкриває 

питання щодо гласності і демократизму при прийнятті рішень, реалізація яких впливає на стан 

навколишнього природного середовища, формування у населення екологічного світогляду; 

7) у звіті СЕО надання інформації щодо обґрунтованого нормування впливу 
планової діяльності на навколишнє природне середовище; 

 

5. ОПИС НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я 

НАСЕЛЕННЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ВТОРИННИХ, КУМУЛЯТИВНИХ, СИНЕРГІЧНИХ, 

КОРОТКО-, СЕРЕДНЬО- ТА ДОВГОСТРОКОВИХ (1, 3- 5 ТА 10-15 РОКІВ 

ВІДПОВІДНО, А ЗА НЕОБХІДНОСТІ - 50-100 РОКІВ), ПОСТІЙНИХ І ТИМЧАСОВИХ, 

ПОЗИТИВНИХ І НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ 

Згідно «Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки 

документів державного планування» затверджених Наказом Міністерства екології та 

природних ресурсів України від 10.01.2011 № 29) наслідки для довкілля, у тому числі для 



здоров'я населення – будь які ймовірні наслідки для флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту, 

клімату, повітря, води, ландшафту (включаючи техногенного), природних територій та 

об'єктів, безпеки життєдіяльності населення та його здоров'я, матеріальних активів, об'єктів 

культурної спадщини та взаємодія цих факторів. 

Вторинні наслідки – вигоди, які полягають у широкому залученні громадськості до 

прийняття рішень та встановлення прозорих процедур їх прийняття. 

Кумулятивні наслідки – нагромадження в організмах людей, тварин, рослин отрути 

різних речовин внаслідок тривалого їх використання. Ймовірність того, що реалізація ДПТ 

призведе до таких можливих впливів на довкілля або здоров’я людей, які самі по собі будуть 

незначними, але у сукупності матимуть значний сумарний (кумулятивний) вплив на довкілля, 

є незначною. 

Синергічні наслідки – сумарний ефект, який полягає у тому, що при взаємодії 2-х або 

більше факторів їх дія суттєво переважає дію кожного окремо компоненту. 

Коротко - та середньострокові наслідки (1, 3-5, 10-15 років) наразі відсутні. 

6. ЗАХОДИ, ЩО ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ ВЖИТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ, 

ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ’ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ 

ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

Зважаючи на державну політику в галузі енергозбереження, забезпечення екологічної 

безпеки, раціонального використання природних ресурсів, при будівництві об`єкту доцільно 

максимально повно використовувати сучасні високоефективні екоенергозберігаючі технології 

та матеріали, зокрема огороджуючі конструкції з мінімальним коефіцієнтом теплопровідності, 

інженерне обладнання з високим коефіцієнтом корисної дії, тощо. 

Перелік і стисла характеристика проектних рішень, комплекс яких включає: 

- ресурсозберігаючі заходи – збереження і раціональне використання земельних та водних 

ресурсів, повторне їх використання та ін.; 

- планувальні заходи – функціональне зонування, організація санітарно-захисних зон та 

санітарних розривів, озеленення та ін.; 

- відновлювальні заходи - технічна і біологічна рекультивація, нормалізація стану 

окремих компонентів навколишнього середовища тощо; 

- захисні заходи: 

Для попередження та захисту об’єктів необхідно проведення наступних 

попереджувально-захисних заходів: 

● посилення режиму безпеки шляхом встановлення систем відео спостереження та 
охоронної сигналізації; 

● передбачити освітлення прилеглої території в нічний час - компенсаційні заходи (при 

необхідності) - компенсація незворотного збитку від планованої діяльності шляхом проведення 

заходів щодо рівноцінного поліпшення стану природного, соціального і техногенного 

середовища в іншому місці і/або в інший час, грошове відшкодування збитків; 

На всіх етапах реалізації ДПТ проектні рішення мають здійснюватися в відповідності з 

нормами і правилами охорони навколишнього середовища і вимог екологічної безпеки, в тому 

числі вимоги Закону України «Про охорону земель»; Закону України «Про охорону 

навколишнього природного середовища»; Закону України «Про охорону атмосферного 

повітря» тощо. 

Охоронні заходи – передбачити систему моніторингу із спостереженням за технічним 
станом обладнання, за станом ґрунтів та здійснення контролю за дотриманням ГДВ 

забруднюючих речовин в атмосферному повітрі у зоні впливу планової діяльності. 

 

7. ОБҐРУНТУВАННЯ ВИБОРУ ВИПРАВДАНИХ АЛЬТЕРНАТИВ, ЩО 

РОЗГЛЯДАЛИСЯ, ОПИС СПОСОБУ, В ЯКИЙ ЗДІЙСНЮВАЛАСЯ СТРАТЕГІЧНА 

ЕКОЛОГІЧНА ОЦІНКА 

7.1. Обґрунтування вибору 

Альтернативні земельні ділянки, які би відповідали аналогічним санітарним, екологічним 

та будівельним вимогам на території села не розглядаються. 

7.2. Опис здійснення стратегічної екологічної оцінки 



Під час підготовки звіту стратегічної екологічної оцінки визначено доцільність і 

прийнятність планової діяльності і обґрунтування економічних, технічних, організаційних, 

державно-правових та інших заходів щодо забезпечення безпеки навколишнього середовища, 

а також оцінено вплив на навколишнє середовище в період будівництва та функціонування 

будівель і споруд, надано прогноз впливу на оточуюче середовище, виходячи із особливостей 

планової діяльності з урахуванням природних, соціальних та техногенних умов. 

Основним критерієм під час стратегічної екологічної оцінки проекту містобудівної 
документації є її відповідність державним будівельним нормам, санітарним нормам і правилам 

України, законодавству у сфері охорони навколишнього природного середовища. 

Основні методи під час стратегічної екологічної оцінки: 

1) аналіз слабких та сильних сторін проекту містобудівної документації з точки зору 

екологічної ситуації, а саме: 

• проаналізовано в регіональному плані природні умови території, яка межує з 

ділянкою розміщення планової діяльності, включаючи характеристику поверхневих водних 

систем, ландшафтів (рельєф, родючі ґрунти, рослинність та ін.), гідрогеологічні особливості 

території та інших компонентів природного середовища; 

• розглянуто природні ресурси з обмеженим режимом їх використання, в тому числі 

водоспоживання та водовідведення, забруднення атмосферного середовища; 

• оцінено можливі зміни в природних та антропогенних екосистемах; 
• проаналізовано склад ґрунтів, рівні залягання підземних вод, особливості 

гідрогеологічних умов майданчика за результатами інженерно-геологічних вишукувань. 

2) консультації з громадськістю щодо екологічних цілей; 

3) розглянуто способи ліквідації наслідків; 

4) особи, які приймають рішення, ознайомлені з можливими наслідками здійснення 

запланованої діяльності; 

5) отриманні зауваження і пропозиції до проекту містобудівної документації; 

6) проведено громадське обговорення у процесі розробки проекту містобудівної 

документації. 

В ході СЕО проведено оцінку факторів ризику і потенційного впливу на стан довкілля, 

враховано екологічні завдання місцевого рівня в інтересах ефективного та стабільного 

соціально-економічного розвитку населеного пункту та підвищення якості життя населення. 

 

8. ЗАХОДИ, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ 

НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ 

ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 

Під час проведення процедури стратегічної екологічної оцінки, та на протязі всього періоду 

планової діяльності даного об’єкту будівництва, для запобіганням негативному впливу на 

довкілля та здоров’я населення передбачені наступні заходи; 

– щодо охорони атмосферного повітря - періодичне взяття проб повітря для аналізу на 

вміст шкідливих домішків; 

– охорона поверхневих та підземних вод, ґрунтів - періодичне взяття проб очищених стоків 

для аналізу на вміст шкідливих домішків та речовин; 

– заходи щодо пожежної безпеки - забезпечення належного поводження з відходами. 

Операції щодо збирання, зберігання, транспортування та утилізації відходів повинні 

здійснюватись з дотриманням норм екологічної безпеки та законодавства України.  

– відновлюванні та охоронні заходи - проведення комплексного благоустрою території, в 

т.ч., озеленення території. 

 Проведення спеціальних досліджень для стратегічної екологічної оцінки не 

передбачається. 

 

 



9. ЗАХОДИ,ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НАСЛІДКІВ 

ВИКОНАННЯ  ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ,У 

ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 

 На виконання вимог Закону України «Про природно заповідний фонд України», 

ознайомившись з матеріалами які опубліковані на Wеb-сайті «есоzакаграt.gоv.uа», можна 

зробити висновок що реалізація детального плану, станом на 2019 року, не передбачає заходів, 

спрямованих на збереження територій та об’єктів природно-заповідного фонду згідно з 

Переліком територій та об’єктів природно-заповідного фонду загально-державного та місцевого 

значення, розташованих у Закарпатській області. 

Також не потребує заходів спрямованих на збереження інших територій, що підлягають 

охороні згідно з вимогами Закону України “Про екологічну мережу України”, рішення 

Закарпатської обласної ради від 10.07.2014 №1033 “Про затвердження схеми формування 

екологічної мережі Закарпатської області” та рішення Ужгородської районної ради  №199 від 

09.12.2011 “Про затвердження схеми екомережі Ужгородського району”. 

 Згідно вище викладеного виконання та реалізація даного детального плану зазначеної 

території не матиме негативних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для 

здоров’я населення. 

 Транскордонний плив відсутній. 

11. РЕЗЮМЕ НЕТЕХНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ ІНФОРМАЦІЇ,  ПЕРЕДБАЧЕНОЇ 

ПУНКТАМИ 1-10 ЦІЄЇ ЧАСТИНИ, РОЗРАХОВАНЕ НА ШИРОКУ АУДИТОРІЮ.  

 На всіх етапах реалізації детального плану території, та при розробці робочого проекту, 

роботи будуть вестись з дотриманням норм і правил охорони навколишнього природного 

середовища і вимог екологічної безпеки, в тому числі вимоги Закону України «Про охорону 

земель»; Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»; Закону 

України «Про охорону атмосферного повітря» тощо. 



 

 

ВИСНОВОК 

 

На підставі проведеного аналізу зроблено висновок що розроблений «Розроблення детального 

плану території с. Кінчеш кварталу обмеженого вулицями Шевченка, Фізкультурна, Сонячна,траса 

Київ-Чоп (автошлях Кінчеш-Розівка)» відповідає державним та регіональним стратегічним 

документам, реалізація заходів планової діяльності не справляє значного негативного впливу на 

стан довкілля та здоров’я населення. 

За результатами СЕО надано рекомендації до змісту заходів планової діяльності та заходи з 

моніторингу впливу реалізації планової діяльності на довкілля, що відповідно до ст.9 Закону 

України «Про стратегічну екологічну оцінку» повинно бути враховане в документі детального 

планування. 

 

 

 

Замовник ЗВІТУ:   Коритнянська сільська рада в особі сільського голови І.В.Бадида 

Юридична адреса: 89435, с. Коритняни, вул. Духновича №66 «В» 

Тел.03127-30644, 0312-730644,  

Контактний email (сайту) :  http://korytnjany-rada.gov.ua.   

Електронна адреса: korsilrada@meta.ua 
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